

案件

网贷女跑路 异地落网

本报呼伦贝尔2月28日电 2月22日,呼伦贝尔市鄂伦春自治旗公安局民警把欠钱跑路的网贷女赵某抓获。

2016年10月初,赵某利用私存的他人身份信息,在多家网络贷款平台贷款5万余元,因无力偿还出逃,该案被管辖地河南省焦作市公安局立为盗窃案,并对赵某进行网上追逃。

2017年2月21日中午,鄂伦春自治旗公安局收到旅店系统预警,显示赵某人住于阿里河镇一家旅店。辖区青年路派出所民警接到派警后,立即赶到旅店对赵某进行抓捕。2月22日凌晨,经蹲守,民警抓获了外出回到旅店的赵某。(苏文禹)

偷彩票兑奖 自投罗网

本报阿拉善2月28日电 王某偷钱未果顺手牵羊拿了彩票,没想到居然还中奖了,囊中羞涩的他抱着侥幸心理去兑奖,结果自投罗网被刑拘。

2月17日早晨,阿拉善盟阿拉善右旗一家福利彩票站的销售员司某打开店门准备营业,却发现店里一片狼藉。检查发现,没有卖完的即开型“刮刮乐”彩票被全部盗走,司某立即向警方报案。阿右旗公安局刑侦大队民警经现场勘查,从视频监控中发现了犯罪嫌疑人的影像。

中午,正在全力侦查该案的民警再次接到司某报警称:一名前来兑奖的男子很可疑。民警立即赶到彩票站,此时那名兑奖人已经离开,民警立即查看彩票店内的监控录像,经比对发现,刚刚离开的兑奖男子外貌特征与盗窃彩票的嫌疑人相符。通过查看案发地周边监控,民警查清了嫌疑男子的行动轨迹。2月19日22时20分许,经周密布控,民警在巴丹吉林镇第四届委员会的一间出租房内抓获了犯罪嫌疑人王某。

经审讯,20岁的王某对偷窃行为供认不讳。经查,王某系通辽市人,春节后来到阿右旗打工,因为没有找到合适的工作,身上带的钱很快花光了。2月17日凌晨,他酒后路过这家彩票站,发现卷帘门半开便溜进店里,没找到现金就顺手偷走了一包即开型彩票。他一张张刮开,发现有不少中奖的彩票,便壮着胆子来到彩票站兑奖,没想到就此落网。

目前,王某已被依法刑事拘留。(石斌 杨立飞)

公安朋友圈

●2月22日

巴彦淖尔市乌拉特后旗公安局联合当地民政局救助站,把一名甘肃籍流浪人员文某某送回了甘肃老家与亲人团聚。文某某是民警巡逻时发现的,根据他的身份证,民警经多方查找,终于联系到了文某某在甘肃的亲戚,帮他找到了亲人。(任魁 贺丽)

●2月21日

锡林郭勒盟普降大雪,苏尼特右旗公安局交警大队启动了恶劣天气应急预案,组织民警全线巡逻。在101省道290公里处,民警发现一辆小型农用车因发动机故障陷在积雪中,经民警帮助,小型农用车被推到了安全地带。(刘贵珍)

●2月21日

兴安盟突泉县公安局太东派出所举行了民警间谈心谈话活动。这项活动该所已经开展多年,不仅缓解了民警在工作生活中的压力,还及时消除了个别民警的违法违纪苗头,提升了队伍的战斗力。(宋晓玲)

●2月20日

通辽市开鲁县公安局交警大队组织女职工学习《宪法》《劳动法》《人口与计划生育法》《妇女权益保障法》等法律法规,使女职工认识到了自身权益的重要性。(孟颖)

●2月20日

乌兰察布市察右后旗公安局对新安置的退伍军进行了岗前培训,要求他们严格遵守公安机关的各类规章制度和工作纪律,时刻以一名优秀人民警察的标准严格要求自己。(王国庆)



汇报演练中的铿锵警花。

镜头

新警容 威武

2月23日上午,自治区公安厅机关广场上红旗飘扬、警徽闪耀,随着自治区副主席、公安厅厅长马明发出指令,以“抓队伍、强作风、促养成”为主题的厅机关民警队列训练成果汇报会拉开帷幕。厅机关民警组成6个方队,演练了各项训练科目。各个方队警容严整、士气高昂,充分展现出新形势下我区公安队伍的优良素养和威武形象。 陆哈 沈翠英 摄



准备上场接受检阅。



“跑步走”。

雪中情

2月20日、21日,巴彦淖尔市五原县和乌兰察布市集宁区普降大雪,部分车辆通行受阻。五原县公安局交警大队和集宁区公安局交警大队分别启动恶劣天气道路交通管理应急预案,全警上路指挥疏导交通,确保了雪天道路安全畅通。 樊晓霞 张宏博 摄



五原县交警救助滑下路基的出租车。



集宁区交警从积雪中推出受困车辆。



五原县交警清理路面积雪。

警事

杭锦旗警方: 当好守护员 打造平安校园

□寇小青

日前,鄂尔多斯市杭锦旗各中小学校陆续开学,切实做好新学期校园安保工作,杭锦旗公安局突出安全隐患排查,强化教育培训引导,深入推进“平安校园”建设。

杭锦旗公安局对辖区中小学校、幼儿园进行细致排查,全面掌握学校底数及其内部隐患情况,发现并督促整改各类安全隐患,切实做到底数清、情况明。在此基础上,又开展了隐患问题大整改,主动与教育、工商、城管、文化、卫生等部门对接,严格按照有关规定,查封取缔非法游戏机室、网吧等场所,并清理整顿校园内外非法经营摊点和出租房屋。同时还督促校方开展内部安保大排查,要求落实学校保安巡逻队和护校队,配备专门门卫和专业保安员等。

杭锦旗公安局把校园门口、上下学重点路段全都列入民警巡逻必到点,实行巡逻警力实名制,确保在重点时段、重点路段“见警察、见警车、见警灯”;对校园周边存在的地痞流氓、盗抢团伙,坚持打早、打小,决不让其形成气候;对强迫学生交“保护费”、敲诈勒索学生的涉案人员严追细查,严厉打击,坚决予以摧毁;督促指导中小学、幼儿园加强重点部位视频监控系统建设,逐步实现与公安机关、教育部门视频监控系统的联网。

杭锦旗公安局还深入校园及周边开展以防盗、防骗、防抢、防伤害等为主要内容的安全防范教育,全力筑牢新学期校园安全屏障。

警察故事

“草原摩托警”的 21个微信群

□周恩立 柴永强

春节刚过,宝音德力格尔又开始忙了起来。2月17日,他准备下牧区看望群众,出发前,从大口袋中拿出手机,看看微信群里有没有牧民要他代办的的事儿,一再确认后,才骑着摩托车向草原深处驶去。

提起宝音德力格尔,很多人都不陌生,身为巴彦淖尔市乌拉特后旗公安局潮格温都尔镇派出所副所长的他,是全国创先争优优秀共产党员、全国公安系统一级英雄模范、全国最美基层公安民警……说起这些,宝音德力格尔总是淡然一笑并不多提。在他心中,最为看重的是牧民称他“赛音察戈答”(汉语意为好警察)。

宝音德力格尔今年43岁,从警20年。20年来,他针对牧区治安特点总结出的工作方法为有效维护辖区社会稳定发挥了重要作用,1672平方公里的辖区多年来可防性案件零发案。近年来,他利用手机建立起多个微信群,为管理辖区社会治安和为民服务发挥了很好作用。

宝音德力格尔的微信名是草原摩托警,微信群有21个,分门别类,有主要宣传党和政府政策、方针以及惠民信息的,有专门方便牧民办理户籍业务的,有专门用来维护辖区治安的,有互帮互助的……

有了这些微信群,宝音德力格尔可以随时地掌握辖区情况、向群众发布信息,手机俨然成了他的网上警务室。微信群里大多是牧民,懂汉语的不多,每次往微信里发送信息时,他都分别用蒙语和汉语发一遍,发送语音信息时也是如此。

2016年6月的一天,边境牧区一户牧民家的一头公牛被车撞死在路上,肇事车辆逃逸。一位牧民用望远镜看到了这一幕,迅速把情况报告了宝音德力格尔。宝音德力格尔立即在治安联防群发布通报,要求各联勤点注意发现肇事车辆。很快,一个治安联防点反馈发现可疑车辆。宝音德力格尔和派出所民警紧急行动,在风电场附近成功抓获了肇事逃逸者。

2015年12月,边境牧区一户牧民家的30多只羊在大风天走失,牧民焦急万分,给宝音德力格尔打电话求助。宝音德力格尔随即在治安联防群、赛镇出租车群及各嘎查公务群和牧民群发布消息,请大家留意。很快,一位牧民发来微信,说他家草场上突然出现了一群无人照看的羊,还发来了羊群的照片。宝音德力格尔把照片发给丢羊牧民,经辨认,正是他家走失的羊。很快,丢羊的牧民认回了自家的羊。

宝音德力格尔说,微信群不仅方便了自己的工作,也方便了牧民群众。以前,边境牧民办理户籍业务来回两天还不一定能办成,现在,他把办理户籍业务的说明、所需材料等发在边境牧民群里,牧民来一次就办妥了。

利用微信群,宝音德力格尔将辖区治安网络延伸到了每一个牧户,形成了以管区民警为核心、以治保会主任为主体、以治安小组为骨干、以联户群为依托的四位一体的治安防控网络,使群防群治组织发挥了很好的作用。截至目前,宝音德力格尔运用微信化解各类矛盾28起,协助破获刑事、治安案件6起。